
    50!!!     Χρόνια πολλά ΣΑΧΕΤΙ!!!       

                                           

 Γράφει ο εκπαιδευτικός του Ελληνικού Τμήματος, κ.  Άξιος Δημοσθένης 

Τα γενέθλιά της γιόρτασε την Παρασκευή 02 Ιουνίου 2023 η Σχολή ΣΑΧΕΤΙ. Με την 
παρουσία των μαθητών και των εκπαιδευτικών του σχολείου πραγματοποιήθηκε η 
εκδήλωση των 50ων γενεθλίων της Σχολής στη μεγάλη αυλή του σχολείου. 

 Στην εκδήλωση παρέστησαν:  

Ο Πρέσβης της Ελλάδας στη Ν. Αφρική κ. 
Γεώργιος Αραβοσιτάς, ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδας στο 
Γιοχάνεσμπουργκ κ. Κωνσταντίνος 
Χατζηθωμάς, ο Πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων κ. 
Παναγιώτης Μπαλαδάκης, ο Συντονιστής 
εκπαίδευσης Δρ. Γεώργιος Βλάχος, ο 
Πρόεδρος του Δ. Σ του ΣΑΧΕΤΙ κ. 
Αντώνης  Κατακουζηνός, η Διευθύντρια 

του ΣΑΧΕΤΙ κ. Rees, μέλη του Δ. Σ του σχολείου, όλοι οι Διευθυντές των Τμημάτων, 
καθώς και αρκετοί γονείς των μαθητών και μέλη της Ελληνικής Παροικίας.  

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τις ευλογίες του εκπροσώπου της Μητρόπολης Ιωαννουπόλεως, 
του π. Τιμόθεου. Στη συνέχεια η Γενική Διευθύντρια της Σχολής κ. Rees, αναφερόμενη 
στα βασικά χαρακτηριστικά της Σχολής, τόνισε την αγάπη, το φιλότιμο, την συνεργασία 
και ευχήθηκε: Χρόνια Πολλά ΣΑΧΕΤΙ! 



Αμέσως μετά όλο το σχολείο τραγούδησε το τραγούδι των γενεθλίων τόσο στην ελληνική 
όσο και στην αγγλική γλώσσα  και στη συνέχεια παιδιά του Βρεφονηπιακού Σταθμού και 
του Νηπιαγωγείου τραγούδησαν για τα γενέθλια του ΣΑΧΕΤΙ. 

 

Στη συνέχεια δόθηκαν βραβεία σε παλαιούς εκπαιδευτικούς του σχολείου και από το 
Ελληνικό Τμήμα βραβεύτηκαν η εκπαιδευτικός κ. Έλφη Μπαλτσούκου και η Διευθύντρια 
του Ελληνικού Τμήματος κ. Τόνια Παπάζογλου.  

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με την προσφορά κοινωνικής 
ευθύνης από το σχολείο, την υπέροχη μουσική από 
συγκρότημα τυμπάνων και την κοπή της τούρτας 
γενεθλίων. 

 Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με την  «αλλαγή 
φρουράς» των επιμελητών, με την  παρουσίαση 
μαθητών της 11ης  τάξης του Λυκείου, οι οποίοι με τις 
εξαιρετικές ηγετικές τους ικανότητες κατέκτησαν τον 
τίτλο του Επιμελητή για την περίοδο 2023-2024. Οι 
νέοι επικεφαλής επιμελητές είναι ο μαθητής Κοσμάς 
Αλέξανδρος και η μαθήτρια Ζωή Πάσχου. 

Με την λήξη της εκδήλωσης η Διεύθυνση του σχολείου 
παρέθεσε στους παρευρισκόμενους καφέ και ελαφρύ 
γεύμα στο χώρο του Πουρούλειου Ιδρύματος. Ίδρυμα. 

 

 

 



Η ΣΧΟΛΗ ΣΑΧΕΤΙ  

Δείτε στο 3λεπτο βίντεο τη Σχολή:   

https://www.youtube.com/watch?v=WVYizkUgJas 

Η λειτουργία της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ  ξεκίνησε το 1974, ενσαρκώνοντας την ιδέα, το όραμα 

και τις ελπίδες των πρώτων Ελλήνων μεταναστών   για διατήρηση και διάδοση της 

ελληνικής γλώσσας και του πολιτισμού μας. Η παρουσία της ιστορικής μορφής του 

Γεωργίου Μπίζου στην ολοκλήρωση της προσπάθειας ανέγερσης και έναρξης 

λειτουργίας της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ ήταν καθοριστική. Είναι γνωστό ότι  ο κ. Γεώργιος 

Μπίζος  αποτελεί σύμβολο πλέον της Ν. Αφρικής από τους αγώνες του κατά του 

Απαρτχάιντ δίπλα στον Νέλσον Μαντέλα. Θεωρείται δε ο πατέρας της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ. 

Σήμερα φοιτούν στη Σχολή ΣΑΧΕΤΙ 1300 περίπου μαθητές,  από τον νήπιο - βρεφικό 

σταθμό μέχρι και το λύκειο και οι μισοί περίπου είναι ελληνικής καταγωγής, είναι   τα 

παιδιά των πρώτων μαθητών του σχολείου, οι γονείς των οποίων  στελεχώνουν  το Δ.Σ της 

Σχολής, την Εφορία Γονέων, τον Σύλλογο αποφοίτων και άλλες επιτροπές. Οι υπόλοιποι 

επιλέγουν τη Σχολή ΣΑΧΕΤΙ για διαφόρους λόγους με κυριότερους,  τις αξίες του 

ελληνικού πολιτισμού που καλλιεργεί η Σχολή ΣΑΧΕΤΙ στους μαθητές και τα άριστα 

ακαδημαϊκά αποτελέσματα στις εξετάσεις για την εισαγωγή των μαθητών στα 

πανεπιστήμια. 

Έμβλημα της Σχολής είναι το αρχαίο ελληνικό γνωμικό ΓΝΩΘΙ ΣΑΥΤΟΝ. 

 Η βασική γλώσσα διδασκαλίας του σχολείου είναι η αγγλική, ωστόσο όλοι οι μαθητές 

διδάσκονται υποχρεωτικά την ελληνική γλώσσα και τον ελληνικό πολιτισμό από 3, 5 μέχρι 

5 ώρες την εβδομάδα. Έτσι και οι μη ελληνικής καταγωγής μαθητές διδάσκονται 

υποχρεωτικά  πέρα από την ελληνική ως δεύτερη/ξένη γλώσσα και στοιχεία ελληνικής 

ιστορίας, μυθολογίας, χριστιανικής θρησκευτικής παράδοσης, παραδοσιακό ελληνικό 

χορό και διαθεματική μουσική παιδεία. 

 


